Аналитическая справка 
по библиотечному обслуживанию людей с ограничениями жизнедеятельности
в 2015-2016 гг.
Территория городской округ город Лангепас
· Основные задачи и направления общедоступных библиотек в работе с людьми с ограничениями жизнедеятельности.
Справочно-библиографическое и информационное обслуживание,
Организация доступной и комфортной среды для инвалидов, посещающих библиотеку, надомное обслуживание,
Организации досуга для лиц, нуждающихся в социальной реабилитации и адаптации в обществе, приобщения к книге, культурной жизни города.

· Количество инвалидов в зоне обслуживания библиотеки:
По городу Лангепасу – 1157 чел., из них детей 131 чел. 
В учреждении зарегистрировано пользователей – 47 чел., в том числе детей 6 чел.

· Формы обслуживания (специализированный отдел, кафедра, выделенная группа, закреплен отдельный работник, обслуживание на дому)
Выделенная группа

· Содержание и организация работы с пользователями-инвалидами. Отдельно выделить работу с инвалидами-детьми.
Предоставление социально-значимой информации для инвалидов в Центральной городской библиотеке  ведется бесплатно в рамках работы Центра общественного доступа.
К Международному  дню инвалида в ЦГБ была оформлена книжно-иллюстративная выставка "Правовая неотложка". На выставке представлены документы по  законодательству РФ, книги по социальной защите инвалидов. Подготовлены электронные памятки, которые при необходимости можно распечатать: «Инвентарь для больного», «Рекомендуемая литература по уходу за больным» «Уход за больным инсультом» и др. На абонементе художественной литературы сделана подборка литературы социального чтения о жизни инвалидов в художественных произведениях.
Библиографом был выпущен буклет «Равенство возможностей и доступность». Буклет знакомит с историей Международного дня инвалидов. О реализации программы «Доступная среда» в РФ, о социальной политике Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и г. Лангепаса в отношении людей с ограниченными возможностями. Список литературы из периодической печати раскрывает деятельность городской администрации по работе с инвалидами их социальной адаптации, трудоустройстве, участии в спортивной и общественной жизни.
Ежеквартально инвалиды приглашаются на массовые мероприятия (литературные встречи, обзоры, презентации) различной тематики.
С 2013 года на сайте ЛГ МБУ «БИЦ» создана страница: «Читателям с ограниченными возможностями здоровья», где мы размещаем информацию о деятельности библиотеки и услугах, которые библиотека может оказывать людям этой категории, о проводимых мероприятиях для инвалидов. На главной странице сайта поставлена кнопка быстрого перехода на страницу, также на  сайте установлена версия для слабовидящих посетителей сайта.
С 2012 года детская библиотека заключила соглашение о сотрудничестве с реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными возможностями «Анастасия». Сотрудники библиотеки самостоятельно разрабатывают и проводят мероприятия для этой категории читателей. Воспитанники Центра организовано приходят в библиотеку вместе с сопровождающими их лицами. Трудность заключается в общении с глухонемыми детьми, так как у сотрудников детской библиотеки нет навыка общения сурдопереводом. 
· Проведение культурно-просветительных мероприятий, организация клубов, кружков, другие формы.
Уже несколько лет с большой охотой и самоотдачей пожилые читатели и инвалиды ежеквартально участвуют в заседаниях клуба «Собеседник». Такие встречи в стенах библиотеки для данной категории читателей стали традиционными.  В 2015 г. было проведено 5 мероприятий для этой категории граждан.  В основном все встречи в рамках   Года литературы и посвящались творчеству российских писателей и поэтов. Сами участники мероприятий тоже активно принимали участие – читали свои стихи или произведения любимых авторов.
Ежегодно организуется знакомство дошкольников с детской библиотекой. В апреле мероприятие «Остров книголюбов» посетили воспитанники (дети с ограничением жизнедеятельности) группы №1 детского сада №7 «Филиппок». Вместе с библиотекарями ребята с увлечением путешествовали по отделам библиотеки и познакомились с многообразием книг, правилами записи в библиотеку и правилами обращения с книгой. Огромный интерес вызвали у детей книги-панорамы, 3D-книги, книги-пазлы и книги-игрушки. Каждый ребенок получил в подарок журнал от детской библиотеки.
В 2015 году в детской библиотеке для такой категории читателей проведено 3 мероприятия, число посещений составило 18 чел.
· Справочно-библиографическое и информационное обслуживание людей с ограничениями жизнедеятельности: индивидуальное, групповое, коллективное, договоры с социальными службами 
· число абонентов индивидуальных 3,
· коллективных 3 (ед.); 
· число выполненных справок 31 (ед.).

· Организационно-методическая работа ЦБ с библиотеками-филиалами. 
Филиалов не имеется.

· Координационная деятельность библиотеки с организациями и учреждениями, занимающимися проблемами инвалидов. 
Уже несколько лет библиотека активно сотрудничает с КЦСОН «Виктория» в организации досуга читателей льготных категорий. Организованные группы со специалистом «Виктории» приходят на наши массовые мероприятия.
ЦГБ постоянно рекламирует бесплатные услуги для жителей с ограниченными возможностями здоровья – в 2015 г было распространено 60 экз. рекламного флаера  посредством социальных работников (КЦСОН «Виктория»), также библиотека  информирует о техническом оснащении и специальном фонде   в  СМИ – газете «Звезда Лангепаса» и радио «Европа+».

· Формирование и организация фондов и каталогов, адаптированных к потребностям инвалидов (фонд адаптированных изданий или фонд временного пользования из других библиотек: объем специализированного фонда (экз.), в том числе по видам: брайлевские издания; плоскопечатные с крупным шрифтом; аудио, говорящие).
[bookmark: _GoBack]В настоящее время в учреждении имеется 35 экземпляров художественной литературы, написанной шрифтом Брайля, 1379 аудиокниги, в том числе для детей до 14 лет – 576.

· Участие в целевых программах, разработка собственных программ.
Государственная программа Ханты-Мансийского автономного округа-Югры    "Доступная среда в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре на 2014-2020 годы",
Муниципальная программа "Доступная среда в муниципальном образовании городской округ город Лангепас на 2014-2020 годы".
· Дополнительные сведения (информация об автоматизации библиотек (наличие тифлокомпьютера, другой техники, предназначенной для работы людей с ограничениями жизнедеятельности в библиотеке), какая работа проведена с инвалидами, не предусмотренная в данном перечне).
Число специализированных технических средств – 11 (ед.), в том числе по видам:
Специализированное программное обеспечение -1,
Брайлевский дисплей -1,
Увеличивающая лупа -1,
Клавиатуры для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата – 4,
Специализированная мышь для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата – 4,
Плеер, магнитофон, тифлооборудование – 0.
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